

第二批自贸区挂牌在即 企业提前布局

■ 本报记者 刘凌林

第二批自贸区的挂牌时间仍然是个未知数。之前媒体对于挂牌时间有几次预测,最后证明都是误报。

3月24日,中共中央政治局会议审议通过了津粤粤自贸区总体方案,外界预测自贸区的挂牌时间将提速,但直到现在“靴子”还未落地。

挂牌倒计时

“具体什么时候挂牌还不好说。”一名自贸区官员告诉《中国企业报》记者,现在自贸区的总体方案中央已经确定下来,就差商务部这一“关”了,各自贸区方案最后由商务部公布。

但这并不影响自贸区的准备工作。记者从天津自贸区管委会了解到,目前,天津自贸区三个片区的行政许可服务大厅新建改造工作已经完成。

中心商务片区综合服务大厅负责人徐斐告诉记者,该片区的行政许可服务大厅占地5800平方米,设有窗口59个,提供一站式服务,如涉及税务的业务都能在这里实现一站式办理。“自贸区的前期工作都已经准备就绪,只要挂牌就可以正式开张了”。

一位企业办事人员对记者说,大厅内的一站式服务,可以大大提高办事效率,为企业省去了很多麻烦。

业内人士表示,参考上海自贸区2013年9月的挂牌流程,津粤粤自贸区应该会在挂牌前发布各自的总体方案,扩区后的上海自贸区同样可能在挂牌前发布深化改革开放方案。

据了解,福建自贸区将在挂牌当天同步发布各片区“标志性改革措

施”;广东自贸区将在挂牌当天召开新闻发布会,介绍片区的特点和相应政策;天津方面也在准备开自贸区政策解读会。

四大自贸区 用同一张负面清单

在功能定位上,四大自贸区也均有明确的定位和当地特色。

与已经试点了一年多的上海自贸区不同,自贸区制度创新先行先试对于粤闽津三地而言,是全新的课题,三地也力争将自贸区做出当地特色,在某个领域开辟出改革的新路。

天津自贸区作为北方首个自贸区,其定位于服务京津冀协同发展,发展方向是融资租赁、贸易便利化、发展高端制造业。

广东则主要立足于加强大陆与港澳经济的融合。以发展金融创新为方向,在投资准入政策、货物贸易便利化措施、扩大服务业开放等方面先行先试,以实现区内货物和服务贸易自由化。

而福建位于海上丝绸之路核心区,自贸区重点是落实中央“一带一路”的战略决策,目标是打造21世纪海上丝绸之路重要物流枢纽。

在新常态之下,我国需要高水平的开放、高质量的发展和高质量的改革。国家发改委对外经济研究所所长张燕生说,自贸区所要面对的是新常态下进行的新一轮体制创新的先行先试。

在体制创新上,最受关注的是自贸区的负面清单。上海、广东、天津、福建四个自贸区将使用同一张负面清单,目前该清单正在由国家相关部门制定。



受访专家一致认为,四个自贸区的负面清单应该是统一的。因为政策的统一性可以使规章制度规范透明,规避歧义化和歧义性的政策,统一的负面清单,有利于未来的可复制,而且可以让自贸区在政策管理方面处于同一起跑线,形成多个自贸区的良性发展,避免恶性竞争。

企业布局抢占先机

日前,总投资额近40亿元的10个大项目在天津自贸区机场片区的保税区举行集体签约仪式,签约企业包括中国中丝集团、中国兵器工业集团、中国海运集团等“国字号”企业。

今年以来,天津港保税区吸引了一批先进制造和高端服务业项目落户。仅一季度,该区新增注册各类市场主体819户,其中内资注册63.4亿元,外资注册2.2亿美元;实际利用外资11.8亿美元,同比增长11%。

自贸区的聚集效应让人们对新自贸区的建设充满了期待,在自贸区政策红利下,让不少企业以及投资人热血沸腾,以总部、金融为代表的

高端服务业纷至沓来,提前在自贸区布局,抢占先机。

同时,自贸区的集聚效应将吸引各种大中小微企业向自贸区聚集,成为企业的发展和区域经济发展中的纽带,自贸区建设激发了社会投资创业热情。

天津中心商务片区综合服务大厅一位工作人员告诉记者,虽然自贸区具体政策方案没有出来,但综合服务大厅“人头攒动”,来咨询、备案的企业很多,显然企业希望抓住自贸区政策红利带来的商机。

“所谓春暖花开开鸣先知。我们作为本地企业能最先感觉到自贸区带来的利好。”江西赣商联合会常务副会长王辉中告诉记者,自贸区的金融租赁、贸易便利化将给企业带来更多的利好。“如金融方面最直接的利好是在国外融资,成本很低,利率只有4.5左右,大大低于国内融资成本。天津在金融租赁方面一直走在全国前面,占全国份额的90%以上”。

而贸易便利化是自贸区的重要特征,贸易便利化必将减少通关时间,从而降低货物成本,最终拉低进口商品的价格。

漳州PX爆炸午夜转移: 一辆越野车挤满12人

(上接第三版)

小静挺着大肚子,在人群中尤为突出。她告诉记者,她和老公是4月6日晚上转移出来的。

小静的家离漳州PX大约十公里,在港口码头,从码头有直接的输油管道通往漳州PX厂区内。据小静回忆,4月6日晚上6点多钟,一家人刚刚吃完饭,突然,随着一声巨响,家里的房子都出现了震动,餐桌上的吊灯突然砸了下来摔在地上碎了,大家还以为地震了,惊魂未定的她们赶紧跑出门,发现漳州PX方向一大片黑云,火光冲天。

“漳州PX又发生爆炸了。”小静告诉记者,大家都猜到了,因为这和2013年漳州PX爆炸情景一样。

考虑到小静怀孕在身,全家决定立即转移。晚上8点多钟,他们一家乘坐老公的汽车往漳浦县城方向赶。小静告诉记者,当时很多协警开始拦路,不让出去。后来他们是说要去生孩子,才冲出来的。走到漳州PX院外的公路上时,他们看到五六辆消防车,地面上到处都是爆炸现场炸出来的铁屑碎片。而在高速路上,陆续看到许多消防车开往事故现场。

4月8日凌晨古雷镇共有近3万人转移出来,尽管政府调集了100多辆汽车以及安排了建材市场、学校等安置点,但还是大量的村民自发转移到漳浦县城的各大宾馆。

“宾馆都爆满了。”记者入住的酒店总台工作人员告诉记者,凌晨有人一次就订了12个房间。她还“警告”记者,如果退房,今晚可能会露宿街头。到傍晚,他的话果真得到了应验,记者找了多家宾馆都被告知没有房间,只好赶往漳州市区住。

一辆车挤了12人

港口口的小林也是4月6日晚就转移出来了。他告诉《中国企业报》记者,当时什么都没穿,穿着拖鞋就出来了。他说,当时家里老人不愿意出来,就让他们留在家里。今天凌晨接到家人电话,说政府通知转移,让他去接老人。

“我们一辆越野车坐了12个人,村里一辆小车也坐了10个人。”小林告诉记者,真的像是拍电影一样,路上都是行人和车辆,而且都是朝着一个方向,就像逃难一样。他遗憾地说,可惜当时没有录像机,否则真的像一部大片。

路上,他还看到许多从漳州PX宿舍跑出来的员工,背着被子站在路边求救。他们多数是外地人,没有车子,也没有亲朋去接他们。其实也挺想帮他们,但是车子坐不下,另外,他们的确不喜欢漳州PX设在这里,心里也有一点抵触情绪。

村民老李告诉记者,凌晨转移出来的村民早上几百人拥到县政府去了,希望政府能给一个说法。记者在下午2点多赶到漳浦县政府大院时,看到还有近百人聚集在大院内。

一位村民告诉记者,没有一位领导出来解释。他说,以前古雷半岛是一个没有任何开发的荒岛,那里真的很美。可自从漳州PX来了之后,连觉也睡不踏实了。

推广服务及价格

套餐包

- (1)《中国企业报》纸质版
周一刊,单彩、新闻纸,逢周二出版,全年共48期,每期32版。
- (2)《中国企业报》电子版
逢周二随《中国企业报》纸质版同步更新。
- (3)《中国企业报》新闻客户端(掌上通)
周一至周五每日更新,每日不少于10条信息或不少于5000字。
- (4)套餐包不单独订购,打包价288元/份,即288元即可获得一份《中国企业报》纸质版、一份《中国企业报》电子版、一枚《中国企业报》新闻客户端(掌上通)。

《中国企业报》单印张推广服务

切实做好经营客户的报纸定向传播、推广服务,满足经营客户需求,促进有效发行。

《中国企业报》企业信息数据库

以内容价值产品为主,集成分行业或区域《中国企业报》刊载过的企业信息,为企业和客户的信息数据支持。年价1200元/份。

推广服务及订阅

套餐包

- (1)《中国企业报》纸质版
实行自主发行,即物流渠道+地方机构投递或委托第三方投递。
报纸在北京印刷,通过物流渠道分发到各区域,由地方机构投递或委托当地发行公司投递。
- (2)《中国企业报》电子版
订户登录《中国企业报》电子版网页,在线阅读。
- (3)《中国企业报》新闻客户端(掌上通)
订户下载安装《中国企业报》新闻客户端(掌上通),在线阅读。

《中国企业报》企业信息数据库

用户登录《中国企业报》企业信息数据库网页,输入用户名和密码登录系统(即获得阅读检索权限),在线阅读检索并提供适量下载。



《中国企业报》是一家主要以企业和企业家为报道对象的中央级报纸,《中国企业报》股份有限公司是率先经非时政类报纸出版单位改制后组建的传媒文化公司(集团),经过三年多的发展,已突破了单一平面媒体经营模式,按照媒体生态业态演进、传媒价值链逻辑、市场及客户新需求等,创新构建了“一专三全”的业务架构(即:为企业和企业家提供专业的综合资讯服务,全媒体、全产业链、全球化视野),报网媒体平台、新兴业务、新技术应用等快速融合,形成了独特的“新闻公信力→用户影响力→(大)数据支持→针对性创意→(行业)制高点活动→多维化服务”的商业模式,引入新技术思维和专业化平台,打造了企业传媒(大)数据、舆情(数据)监测分析、企业咨询等新型服务业务,整体业务初步实现了转型升级,业绩连年上升,新闻影响力、品牌内涵价值逐步提高,成为财经传媒业改革创新的“试验田”,未来创新发展的空间巨大。

中国企业报
China Enterprise News

2015年发行推广服务

- 套餐包
即《中国企业报》纸质版
+《中国企业报》电子版(在线阅读)
+《中国企业报》新闻客户端(掌上通)
- 《中国企业报》(单印张)推广服务
- 《中国企业报》企业信息数据库



中国企业报发行部: 010-68701057 68735752